
 

 

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ 2002 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 
1. β.   
2. γ.    
3. β   
4. γ   
5. α. ύλη 
    β. παράλληλα 
    γ. επιταχυνόμενη 
    δ. ροπών 
    ε. επιταχύνεται 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
 

1. Α.  (σκαναρέτε σχήμα σελ. 2) 
Β. (β) 
N. Snell: 
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Ισχύει η αρχή διατήρησης της στροφορμής  0   

Άρα 222121 ..  IILL   
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Άρα: 12    

 
(μειώθηκε η ροπή αδράνειας, άρα αυξήθηκε η γωνιακή ταχύτητα, εφόσον η 
στροφορμή παραμένει σταθερή) 
 

3. Συγκρούονται ελαστικά και κεντρικά, άρα ισχύει η Αρχή διατήρησης της Ορμής 
και η Αρχή Διατήρησης της Κινητικής Ενέργειας: 
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Λύνω το σύστημα των (1) και (2): 
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  διαιρώ κατά μέλη 
 

Άρα από : 
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Προσθέτω κατά μέλη 
 

Στην (4) 0'
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‘Αρα η πρώτη σφαίρα θα ακινητοποιηθεί και η δεύτερη θα κινηθεί με την ταχύτητα 
της πρώτης. 
 
 
ΘΕΜΑ 3Ο  

Η περίοδος ταλάντωσης της πηγής ισούται με την 
xπερίοδο ταλάντωσης του κύματος 

α. .sec25,0
4

1

8

2
8

2
8

.

8.05,0

























t

t
 

 

β. m5
4

1
.20. 


 


   

 

γ. )(
5

4205,0
5

4

1
205,0

5

sec
4

1

05,0

2.

SI
x

t
x

m

T

m

x












































































 

 
 
 
 
 



 

 

δ. Η εξίσωση της ταχύτητας ταλάντωσης των μορίων είναι: 
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sec/.4,08.05,0. maxmax mA    

 
ΘΕΜΑ 4Ο  
 
Α. Σύμφωνα με το Θεώρημα Sheiner: 
 

2.dmII cm   

 
Αρα η κάθε ράβδος έχει ροπή αδράνειας ως προς το 0: 
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Β. Ισχύει:  .  (Θεμελιώδης Νόμος της Περιστροφικής Κίνησης) 

Την χρονική στιγμή t=0: ροπή ασκεί μόνο το Βάρος 


1B  της ράβδου, γιατί ο φορέας 

του βάρους 


2B  διέρχεται από το σημείο περιστροφής 0. 

 
Αρα: 
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Γ. α. Σύμφωνα με την αρχή διατήρησης της μηχανικής αρχής (ενεργούν μόνο 
συντηρητικές δυνάμεις – τα βάρη των ραβδών): 
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